

国外看病，到底难不难？

中国人到海外就医，的确存在一定的“门槛”，提前了解相关信息、做足准备，尤为必要。

□记者 | 黄 祺

台湾明星大S（徐熙媛）春节期间在日本突然因病离世，此事引发的讨论溢出了娱乐圈。

让公众感到惊讶的是：身在医疗发达的日本，为何大S仍然不治？此前有一些信息认为大S没有得到及时的抢救。截至目前，大S家属并没有详细说明大S病重后就医的过程，但此前她自己透露患有多种基础疾病，比较差的健康状况很可能给治疗带来了困难。

大S的病逝引发了大家的担心：出国旅游或者居住在国外，生病就医难不难？

事实上这个问题很难用简单的几句话回答。《新民周刊》记者采访了在海外定居的中国人、留学生以及从事海外陪诊服务职业的人士后发现，各国医疗体系和就医习惯的确存在很大的不同，游客到海外旅游或者居住时，有必要提前做好功课，以备不时之需。

呼叫急救车，
语言障碍是问题

到国外旅游时突发急症其实

上图：到国外旅行或者长住之前，提前做好就医流程功课，是非常必要的。

是小概率的事件，但如果赴海外游客基数够大，那么需要紧急就医的概率就会变大。

2024年全球旅游业全面复苏，中国游客海外旅游热情高涨，中国旅游研究院估算，2024年中国出境旅游人数达到1.3亿人次。中国人海外旅游热门目的地国，近两年游客人数基本上已经恢复到疫情之前的水平。2024年，有近700万人次中国游客到访日本，666万中国游客到访泰国；2024年1月至9月，西班牙共接待了51.7万中国游客，已恢复到2019年水平。英国和